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                                                                                                                   Αθήνα, 23  Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: « Ανησυχία για πιθανές επιπτώσεις στη χώρα μας από τη νέα κρίση στο μεταναστευτικό.» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ακόμα δεν πρόλαβε να στεγνώσει το μελάνι από τις υπογραφές, στο νέο Σύμφωνο για τη 
Μετανάστευση και το Άσυλο και αυτό φαίνεται να καταργείται στην πράξη, καθώς η Γερμανία 
ήδη αυστηροποίησε τους ελέγχους στα χερσαία σύνορά της και η Ολλανδία ζητά την εξαίρεσή 
της από τις διαδικασίες ασύλου. Και όλ’ αυτά, όταν τα επίσημα στοιχεία του αρμόδιου 
υπουργείου (Ιούλιος 2024) δείχνουν διπλασιασμό (+99%) των καταγεγραμμένων εισερχόμενων 
παράνομων μεταναστών σε σχέση με πέρυσι, και ενώ η Frontex (13/9), για το πρώτο οκτάμηνο 
του 2024, διαπιστώνει σημαντική αύξηση (+39%) των παράνομων μεταναστευτικών ροών από 
την οδό της Ανατολικής Μεσογείου.  

 

Επειδή, με τα εμπόδια που θέτει η Γερμανία στην είσοδο μεταναστών από άλλες χώρες  της Ε.Ε, 
διακυβεύεται: α) η κατάργηση του μεγαλύτερου πυλώνα της ευρωπαϊκής αρχιτεκτονικής,  
δηλαδή της ελεύθερης κυκλοφορίας ανθρώπων και αγαθών στη Ζώνη Σένγκεν και β) ο 
«επαναπατρισμός» δεκάδων χιλιάδων μεταναστών τρίτων χωρών στα κράτη-μέλη πρώτης 
υποδοχής, που είτε τους έχει χορηγηθεί άσυλο ή  έχουν καταθέσει αίτημα για άσυλο στις χώρες 
αυτές όπως η Ελλάδα. 
 
Επειδή, την ίδια ώρα, που οι χώρες της ΕΕ αυστηροποιούν, αυτοβούλως, την στάση τους ως προς 
τον έλεγχο των συνόρων και την πολιτική τους στο μεταναστευτικό, οι ροές παράνομων 
μεταναστών προς την χώρα μας είναι σημαντικά αυξημένες. 
  

Επειδή οι χώρες της ΕΕ, μετά την υιοθέτηση του Συμφώνου για τη Μετανάστευση και το Άσυλο, 
θα πρέπει να συντάξουν τα εθνικά τους σχέδια εφαρμογής έως το τέλος του 2024, στα οποία θα 
παρουσιάζουν συγκεκριμένα μέτρα και θα εξηγούν πώς θα εφαρμόσουν στην πράξη τη νέα 
νομοθεσία. 
 
 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Σε ποια αναγκαία μέτρα και πρόνοιες προτίθεστε να προβείτε, άμεσα και ενόψει της 
διαμόρφωσης του εθνικού σχεδίου εφαρμογής του  νέου συμφώνου, για τη Μετανάστευση και 
το Άσυλο, ώστε να αντιμετωπισθούν: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1412

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/9/2024

Ώρα κατάθεσης:

00:41'
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α. Οι πιθανές επιπτώσεις των κρατών-μελών  πρώτης υποδοχής, όπως η Ελλάδα, μετά την εν 
λόγω  αιφνιδιαστική και μονόπλευρη απόφαση της Γερμανίας για  αυστηροποίηση των κανόνων 
της στο μεταναστευτικό; 

β. Η δραματική  αύξηση που παρουσιάζουν οι μεταναστευτικές ροές το 2024, από τον Έβρο και τα 
νησιά μέχρι τη Κρήτη; 

2. Ποια τα συμπεράσματα  από την πρόσφατη επαφή σας με την ηγεσία του γερμανικού 
υπουργείου Εσωτερικών και Μετανάστευσης, σχετικά με τις  πιθανές συνέπειες για την Ελλάδα 
μετά την απόφαση της Γερμανίας για  επιβολή ελέγχου στα σύνορά της;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Τάσος  Οικονομόπουλος 
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